

书中自有阅读趣

“书中自有黄金屋”，阅读不仅可以让我充满“智慧”，而且也可以让我增进与父母之间的感情。

我是一名二年级的小学生了，现在的我更加喜欢阅读。每天睡觉之前，阅读是我的必修科目，因为它会“领”我去了解不知道的“事情”。比如《小老虎历险记》里的虎妈妈力雅和小老虎力力，他们为什么想离开动物园，他们又是怎么走散的，到最后他们又是怎么重逢的，真的是一波三折。我看到了虎妈妈对小老虎的爱，也看到了小老虎和虎妈妈走散后的独立、坚强，这些都值得我们去学习。

接下来，我想给大家讲讲“亲子阅读”。有的时候，爸爸妈妈会给我讲“故事”：他们会“带”我“浏览”祖国的大好山河；有时候也会“带”我穿越到花果山里，看看孙悟空；他们甚至还会“带”我去北京的故宫，看看里面的紫禁城……每次他们讲完的时候，我都会给他们一个微笑，然后他们也会拥抱我一下，最后我再美美地进入梦乡。

我爱阅读，也爱陪伴我阅读的爸爸妈妈！成长之路，书香满溢！

南通开发区实验小学龙腾校区二(1)班 顾孙苒
指导老师 顾秋洁

我在梦里救天狗

我在整理房间的时候，无意发现了一本书——《神奇图书馆：宇宙的秘密》，当时我也没在意，放到床头就睡觉了。

当天晚上我做了一个梦，梦见了《神奇图书馆：宇宙的秘密》这本书，里面写着：“月亮自己是不会发光的！我们看到的月亮光，实际上是月球反射的太阳光。”“地球一直在围绕太阳旋转，月球也一直围绕地球旋转，所以，当地球旋转到太阳和月球之间时，因为太阳光被地球挡住了，月亮处在了地球的影子之中，我们在地球上就会看不到月光啦！这，就是月食！”

这时候，书突然消失了，我眼前一黑，直直地往下掉，速度越来越快，我以为是个万丈深渊，结果还没想完，就掉到了地面上。

我迷迷糊糊地睁开眼睛一看，四周灯火通明，天空看起来就像是一瓶被打翻的黑墨水，一轮满月挂在天上，星星很少很少。再看周围，旁边的人都穿着袍子，眼前有一座城楼，上面写着“长安”。长安？我到古代了？

这时，一个穿着蓝白拼接袍子的小男孩跑了过来，“别在那儿躺着啦！我们快去玩儿呀！”“去哪儿？”我很疑惑。“我们去桥上看月亮吧！今天可是满月呢！”小男孩等不及了，拉着我就跑。

我们到桥上的时候，赏月的人非常多，河上开满了荷花，小鱼都在河里欢快地游着。这时，有人发现天上的月亮残缺了。一个穿红袍的调皮男孩大叫起来：“快看！天狗吃月亮啦！我们快点敲锣打鼓去！”

“大家先等一等！”我大叫起来。“等什么呀，天狗就要吃月亮了，你还不走！”“月亮原本是不会发光的，它的光是……”我还没说完，大家已经远离离去，一眨眼的工夫，都开始敲锣打鼓了。

天狗吓得从天上直直地掉了下来，有一个仪表堂堂的大人用绳子把天狗捆了起来。有人立刻去拿刀，准备把天狗杀掉。我大叫道：“不可以！”

大家都回头看着我，穿红袍的调皮男孩问我：“怎么啦？天狗是你家的呀？”

“天狗没有把月亮吃掉，不信你们看，现在天狗已经掉下来了，可是月亮还在慢慢变小，说明这不是天狗干的。”

大家开始窃窃私语，“这小孩儿好像说得蛮有道理的。”“这真的不是天狗干的吗？”“那这是怎么回事呢？月亮还在变小啊。”

“月亮原先是不会发光的。”我大声叫道，“它的光是太阳给的。我们之所以看到月亮不见了，是因为它被一个叫地球的行星，也就是我们现在居住的星球，挡住了。太阳光照射不到月亮，所以现在月亮是在地球的影子之中，我们看到的黑影残缺只是地球的影子，月亮还在，不能冤枉天狗。”

这时，我发现那些人都不见了，我现在躺在了自己家的床上，我想，天狗应该被救了吧？话说，那本书真神奇呀！

南通开发区实验小学龙腾校区二(8)班 戴嘉桐
指导老师 任唯秀子

夜游紫琅湖

今天是国庆节，晚饭后，妈妈带我去紫琅湖散步。走过白沙滩，我们来到了湖边。风平浪静的湖面像一面镜子一般，湖两岸的垂柳像小姑娘的辫子一样垂下来，倒映在湖面上，可真美啊！

沿着林荫小道，我们继续向前漫步，来到一座被五光十色的灯光点缀的石桥上。耳边突然传来一阵动感的音乐声，我们循声望去，哇，远处的湖面上，喷泉正伴着音乐变换着不同的造型。啊，喷起来了！中间的水花直冲云霄，边上的水也随着音乐翩翩起舞。喷泉一收一合，我的身子也随之摆动起来。音乐优美了起来，水花也放轻了脚步，柔柔地向我们招手。音乐响亮了些，水花也跟着节奏：强弱弱，强弱弱。音乐的声音愈加铿锵，水花也慢慢变大了。这时，一阵风吹来，真可以感觉到喷泉的气势……我心中的波浪也一个接着一个，真不敢想象，喷泉随着音乐这样千姿百态，美丽极了！

我爱这美丽浪漫的紫琅湖夜景！
南通开发区实验小学龙腾校区二(3)班 陈宇轩
指导老师 王敏峰

海底的“神秘世界”

海底是一个奇妙有趣的世界！蔚蓝的海洋深处生活着五彩斑斓的生物，一条条海草像绿绿的绸带，随着海浪翩翩起舞；透明的水母在水里泛着红色的光，一闪一闪地游来游去；形态各异、五彩缤纷的珊瑚更是美丽无比。

辽阔的大海里到处都是五颜六色的贝壳，有的像一张桌子那么大，有的只有指甲那么小，但我最喜欢的还是那些奇形怪状的鱼儿。身穿橙白相间条纹外衣，长相十分可爱的小丑鱼，它们结成一队，像一群小朋友在公园里欢快地嬉戏；身体像蝴蝶一样美丽的蝴蝶鱼，一开一合地展示自己，好像要在这里举办一场比美大会；满身斑点的石斑鱼，穿梭在海藻和珊瑚丛中，玩着捉迷藏的游戏；圆鼓鼓像只气球一样的小胖鱼，边游边吐泡泡，好像在弹奏一曲美妙的音符……

这次旅行让我大开眼界，这些形形色色、奇奇怪怪的海底生物，让我不由得发出赞叹，大自然真是奇妙无比！我一定努力学习，长大后去探索大海更深处的奥秘！

南通开发区实验小学龙腾校区二(3)班 王嘉瑶
指导老师 王敏峰

新成员

这个暑假，我们家族迎来了一位新成员——我的小堂弟乐乐。

他一出生我就去医院看他，他长得好小啊，跟热水瓶差不多高。他的头发很少，小脸红红的，跟我的手掌一般大。闭着眼睛的他睡得可香甜了，不怎么哭，十分可爱。他的胃口很大，满月的时候都重了好几斤。

有一天，我和妈妈去看他，他刚好喝完奶，圆溜溜的眼睛四处张望着。我拿他的小王子玩具逗他玩，他嘴巴一咧笑了，吓了我一跳，突然又哇哇大哭了起来。我立即喊叔叔帮忙。叔叔说：“他可能也想要这个玩具吧。”

过了好几天，我们又去看他，发现他的脸蛋胖了许多，不知道会不会长成蜡笔小新那样呢。我好想摸摸他的胖脸，可我不敢，怕自己弄疼他。妈妈说，我小时候的脸蛋比他还胖呢。

希望我的小堂弟快快长大，到时候就能和我一起玩啦。

南通开发区实验小学龙腾校区二(6)班 王秋涵
指导老师 陈秀芳

桂花香

金桂开花满院香，果然没错啊。清晨，我下楼散步，忽然闻到一股清香，我回头一看，呀，原来是一片桂花树啊！

走近一看，每棵树上挂满了淡黄色的桂花，每朵花的四个花瓣组合在一起，就像一只只小蝴蝶，好像随时都会飞到空中。风一吹，挂满桂花的枝叶“淅淅沙沙”的，像在唱歌一样，真好听！

桂花长得可真密啊，一簇簇，一团团。它们像小孩子一样你挤我，我挤你，谁也不肯让着谁，都使劲地长，努力地开。我伸手摸了摸，软软的、润润的。伴着清风，我看到了一场桂花雨。花儿们在天空飞舞、旋转，最后慢慢地飘落到地上。有一些桂花落在我身上、脸上、手臂上，痒痒的，我忍不住笑出了声。

我听妈妈说，桂花可以做成桂花糕、桂花酒酿、桂花酥……可好吃了！

我喜欢桂花！

南通开发区实验小学龙腾校区二(6)班 顾子青
指导老师 陈秀芳

上海科技馆之行

什么是科学？科学和我们的生活有什么关系呢？科技馆里有什么神奇的东西呢？带着许多问题，我跟着爸爸妈妈来到了上海科技馆参观。

进入科技馆，生物万象区让我体会到热带雨林的神秘，壮观的石林、各种昆虫标本让我大开眼界。动物世界里，大耳朵长鼻子的非洲大象、喝水的羚羊、凶猛的尼罗鳄等等，让我感受到大草原的宽广。看到这些逼真的动物模型，我不禁思考，这是怎么制作的呢？

来到机器人展区，会做操的机器人、会下围棋的机器人、会跳舞的机器人，还有机器人工厂。看得我热血澎湃，我都想和机器人下一盘棋，和他们共舞一曲，相信未来机器人会和我们的生活越来越紧密。

宇航天地展区的火箭模型有神舟五号飞船、东方红3号通信卫星等等，让我感受到科学家的伟大，我还在5D影厅里观看了《宇宙大碰撞》，了解了宇宙的神秘。

智慧之光是我最喜欢的展区，里面有许多有趣的小实验，演示了数学、物理、化学等现象，让我们在体验中探索科学的奥秘。

科技无处不在，科学永无止境。我要努力学习科学知识，去发现、发明更多的东西。我喜欢科技馆，我更爱科学！

南通开发区实验小学龙腾校区二(8)班 蒋歆
指导老师 任唯秀子

可爱的“蒜头”

我家养了一只小猫咪，它是一年前来到我家的，刚来到我家的时候才出生不到一个月，瘦小的身上长满了黑灰色的绒毛。脑袋圆乎乎的，就像一颗胖嘟嘟的大蒜头，妈妈就给它取名叫“蒜头”。

“蒜头”现在可神气了！走起路来昂着头，摆动着那细长的尾巴，高傲得好像在炫耀着它的威武和霸气。每当我放学回家开门的一瞬间，它会“嗖”地一下冲到家门口来迎接我，用它胖嘟嘟的身体一边在我腿上绕来绕去，一边“喵喵”叫着，好像在跟我说：“欢迎小主人回家！”

“蒜头”还是很懒，它每次吃完饭都会找个舒服的地方去睡懒觉。“蒜头”真是一只可爱的小猫咪，我们都喜欢它！

南通开发区实验小学龙腾校区三(2)班 沙诗怡
指导老师 陈云

南通开发区实验小学龙腾校区
组稿老师 杨阳